Kursprov, varterminen 2012

Mtematik

Elevhafte

Del | och Del Il

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvdnds omfattas av sekretess enligt

17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. SkoWket

Detta prov ateranvands t.o.m. 2012-06-30.



Anvisningar — Del I och Del 11

Provtid

Hjilpmedel

Del I

Del IT

Kravgrinser

90 minuter for Del I och Del II. Vi rekommenderar att du anvinder
hogst 45 minuter for arbetet med Del I. Du fir inte bérja anvinda
digitala verktyg férrin du har limnat in dina svar pa Del L.

Del I: Formelblad och linjal.
Del II: Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Denna del bestir av uppgifter som ska 16sas utan digitala verkeyg. Pa
nagra av uppgifterna krivs redovisning, som redovisas i figuren och
rutan intill uppgiften. Till 6vriga uppgifter krivs endast svar. Efter
varje uppgift anges maximala antalet poing som du kan f for ditt
svar/din l6sning.

Denna del ir en storre uppgift som brukar ta lingre tid. I rutan vid
uppgiften stir det vad liraren ska ta hinsyn till vid bedomningen.

Provet (muntlig del samt skriftliga delar) ger totalt hogst 89 poing,

Undre grins for provbetyget

E:  Minst 22 poang,

D:  Minst 34 poing varav minst 10 poing pé lagst niva C.
C:  Minst 47 poing varav minst 19 poing pé lagst niva C.
B:  Minst 55 podng varav minst 6 poing pi niva A.

A:  Minst 65 poing varav minst 11 poing pa niva A.
Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram:

Prov som ska ateranvindas omfattas av sekretess enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. Avsikten ir att detta prov ska kunna
dteranvindas t.o.m.2012-06-30. Vid sekretessbedomning ska detta beaktas.
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

INAMN ccrecereersseeesiseessese s ssssssssssssssssnesess Klass/Grupp: .occveeenrvennee.

Del I

1. Figuren ir en regelbunden sexhérning.
De bada linjerna delar sexh6rningen
mitt itu. Hur stor del av sexh6rningen
ar skuggad? Svara i brikform. Svar: (1/0/0)

2.  Bestim virdet av25 - 3xom x = -2 Svar: (1/0/0)

3. Manvetatt 29,2-1,3=37,96
Vad ardi 2,92-13? Svar: (1/0/0)

4.
A B c

Studera trafikmirkena och fyll i tabellerna.

« Tahinsyn till yttre form, text, firg och innehall.
Hur minga symmetrilinjer har varje trafikmarke?

‘ Mirke A ‘ Mirke B ‘ Mirke C ‘ Mirke D ‘

Antal symmetrilinjer: ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

« Tahansyn endast till trafikmirkenas ytere form.
Hur minga symmetrilinjer har varje form?

‘ Form A ‘ Form B ‘ Form C ‘ Form D ‘

Antal symmetrilinjer: ‘ ‘ ‘ ‘ ‘

(1/1)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

Adam képer en begagnad moped.
Formeln y=10000-0,8" beskriver

mopedens virde y kronor x ar senare.
Hur stor ar V’airdeminskningen i procent per ar? Svar: % per ar (2/0/0)

Vilket tal ska st i rutan for att likheten ska stimma?

2 1
24 +o=1 Svar: (1/0/0)
3 9

Diagrammet visar hur priset beror av vikten for tvé olika dppelsorter.
Hur stor ir prisskillnaden per kilogram?
Motivera ditt svar i figuren och rutan.

kr Pris
240 /
220

200 /
180

160 -
140 1
120 1
100 1
80 -
60
40
20

Vikt
0 T T T T T T >
0 24 6 8 101214 16 18 kg

Svar: kr (2/1/0)
Los ekvationen 9x + 10% = 10° Svar: x= (0/1/0)
Om Hanna tjanade 2 000 kr mer skulle hennes
ménadslon vara en och en halv ging sa hog
som Noras.
Skriv ett uttryck for Hannas manadslon da
Noras manadslon ir x kr.

Svar: (0/1/0)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

10. x+y=a ochx-y=5

Skriv ett uttryck for 2 — & och forenkla uterycket.

Svar: (1/1/0)

11. Om x2=2 och y=-3, vilket dr di det minsta virde

som uttrycket 2x + y2 kan ha? Svar: (0/0/2)

12. Ringa in det alternativ som giller. Motivera ditt val i rutan nedan.

Virdet av 2x + 3 ar virdet avx + 2

alltid mindre dn | alltid lika med | alltid storre dn i for vissa x-virden storre in

(0/1/1)
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DIGITALA VERKTYG AR INTE TILLATNA

13. Ien triangel 4r vinklarna angivna.

J
x 35°
a) Skriv y som en funktion av x. Svar: (0/1/0)
b) Ange funktionens virdemingd. Svar: (0/0/2)
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14. Detta ark har lingden 297 mm och bredden 210 mm. Detta format kallas A4.

Om man ligger tvd A4-ark med lingsidorna mot varandra fr man ett
format som kallas A3.

Om man i stillet viker A4-arket pd mitten med kortsidorna mot varandra
fir man ett format som kallas AS. Fortsitter man att vika AS pa samma sitt
far man ett format som kallas AG.

e Rostsedlar har formatet A6. Bestim hur manga sidana som far plats pa ett
A4-ark.

e Det storsta arket i A-serien kallas A0-ark.
Bestam hur stor area ett AQ-ark har. Beskriv hur du gjorde for att losa
uppgiften.

e Jkoordinatsystemet dr punkten for bredd och lingd pé ett A4-ark
inprickad. Pricka in punkter for bredd och lingd for arken A6, AS och
A3 idiagrammet.
Undersok sambandet mellan lingd och bredd pa varje ark.

WW [ GT POUB] SIONTY v oo

Beskriv sambandet med ord och/eller formel. Visa eventuella
berikningar.

e En av Europas minsta dagstidningar, engelska Tryon Daily Bulletin,
trycks i formatet 215 mm X 280 mm. Ménga svenska dagstidningar,
t.ex. Metro och Svenska Dagbladet, trycks i formatet tabloid
280 mm X 397 mm. Pricka in dessa format i ditt diagram.

Vilka slutsatser drar du?
(4/1413)

C B

id bedomningen av ditt arbete kommer liraren att ta héinsyn till

e vilka matematiska kunskaper du har visat och hur vil du har
genomfort uppgiften

e hur vil du har forklarat ditt arbete och motiverat dina
slutsatser

\\ e hur vil du har redovisat ditt arbete. /
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A
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Kursprov, varterminen 2012

Mtematik

Elevhafte

Del IlI

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvdnds omfattas av sekretess enligt

N
17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. SkoWket

Detta prov ateranvands t.o.m. 2012-06-30.



Anvisningar — Del I11

Provtid
Hjilpmedel

Del I1I

Kravgrinser

120 minuter for Del I11.
Digitala verktyg, formelblad och linjal.

Del I1I bestir av 9 uppgifter. Till de flesta uppgifterna ricker det inte
med endast svar, utan dir krivs det ocksi att du

e redovisar dina l6sningar

e forklarar/motiverar dina tankegangar

e ritar figurer vid behov.

Om en uppgift ar markerad med ”Endast svar krivs” behover endast
svaret anges.

Provet (muntlig del samt skriftliga delar) ger totalt hogst 89 poing.

Undre grins for provbetyget

E:  Minst 22 poing,

D:  Minst 34 poing varav minst 10 poing pé lagst niva C.
C:  Minst 47 poing varav minst 19 poing pé lagst niva C.
B:  Minst 55 podng varav minst 6 poing pi niva A.

A:  Minst 65 poing varav minst 11 poing pa niva A.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa de papper som
du limnar in.

Illustration: Jens Ahlbom

Prov som ska ateranvindas omfattas av sekretess enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. Avsikten ir att detta prov ska kunna
dteranvindas t.o.m.2012-06-30. Vid sekretessbedomning ska detta beaktas.
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Del 111

15. Rintan pa ett sparkonto hojdes en manad frin 3,45 % till 3,65 %.
Bestim héjningen i

a) procentenheter (1/0/0)

b) procent (2/0/0)

16. Olivia ska gora ett projekt om kidnappningar och hot.
Hon hittar ett diagram i en tidning, Enligt tidningen visar
diagrammet antalet anmilda kidnappningar och hot per ar.

.

2001
2002
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010

853
Sverige

207
Stockholm

Kalla: Metro

a) ILartikeln star det att antalet anmilda kidnappningar och hot i
Sverige har 6kat med 179 procent mellan aren 2001-2010.
Visa att det stimmer. (2/0/0)

b) Olivia pastar att diagrammet frin tidningen ér felaktigt.
"Det hir diagrammet vill jag inte anvinda. Det ser ut som att det dr 2001
var dubbelt si minga kidnappningar och hot i Sverige som i Stockholm.
Det stimmer ju inte.”
Forklara vad som ir fel med diagrammet. (1/1/0)
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17.  Per kastar tvé sexsidiga tarningar. Han studerar differensen
mellan tirningarnas antal prickar.
Hur stor ir sannolikheten att differensen blir tre? - (1/2/0)

. ,,\\ - <.
- L* o
3 : (7
[ - X
o - €
- 4

18. [Iett reklamblad fanns f6ljande information.

KONTANTINSATS ELLER SAKERHET.

_| Lanebelopp Réntesats Aterbetalning (10 4r) Aterbetalning (12 ar)

300 000 kr 4,45 % 3061 kr/man 2644 kr/man

100 000 kr 6,85 % 1121 kr/man 982 kr/man

I aterbetalning ingdr amortering, rinta m.m.
Renée funderar pd att lana 100 000 kr med aterbetalning under 10 ar.

a) Anvind informationen i reklambladet och berikna hur mycket
som hon totalt ska ha betalat till banken di linet ir aterbetalt. (2/0/0)

b) Hur stor andel av den forsta minadens aterbetalning utgor
rintekostnad? (1/2/0)

19. Enundersokning visar vad en hamburgare har kostat olika r.
Resultatet finns i tabellen nedan. Tabellen kan anvindas for att gora
prisindex for hamburgare.

Ar 1990 1995 2000 2005 2010

Pris hamburgare i kr | 23,00 26,00 24,00 31,00 40,00

a) Berikna prisindex for hamburgare for &r 2010 med ar 2000 som basar. (1/2/0)

b) Ar 1986 ir prisindex for hamburgare 68,8 med ar 2000 som basar.
Vad kostade en hamburgare ar 19862 (0/2/0)
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20. Anna och Erik ska bestimma vinkelsumman i en sexh6rning,
De har gjort sina indelningar pé olika sitt. Hir ser du hur de har
gjort sina indelningar och sina berikningar:

Annas losning Eriks losning

5/80" — /80° = R2O°
4.180° = 720°

2
. “ o - adad.dy Ss-a’*»zo:bﬂzvgfus Vi mELSUriem 1y re
Vinkelsumman ar 720

re. .,

Bide Anna och Erik har kommit fram till ritt resultat men pa
olika sitt. Redogér for hur Anna och Erik kan ha resonerat. (1/1/1)

21. Antal besokare pa en hemsida 6kar procentuellt lika mycket varje ar,
tvd dr i rad. Bestdm den arliga 6kningen i procent da den totala
okningen 4r 37 % under tvaarsperioden. (1/1/1)

22. Vilket dr det minsta positiva heltal som ar jimnt delbart med alla
heltal fran 1 till och med 92 Motivera ditt svar. (1/1/2)
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23.
Kalender

Gregoriansk Islamisk
(officiell kalender i Sverige)

Arets lingd (ej skottir) 365 dagar 354 dagar
Manadernas lingd 28-31 dagar 29-30 dagar
Antal manader 12 12

a) Hur ménga av drets manader har i den islamiska kalendern 30 dagar?
Motivera ditt svar. (1/0/0)

b) Muhammeds flyke frin Mecka till Medina startar tiderdkningen i
den islamiska kalendern. Detta motsvarar den 15 juli dr 622 i den
gregorianska kalendern. Sambandet mellan artalen i de bada
kalendrarna kan beskrivas med hjilp av formeln:

33(M - 622)
32

H=

dir H anger artalet i den islamiska kalendern och M anger artalet i den
gregorianska kalendern, officiell kalender i Sverige.

Vilket ar 4r det i &r i den islamiska kalendern enligt formeln? (3/0/0)
’ .. 33
c) Ge en forklaring till 3—2 i formeln. (0/2/2)

d) Vilket &r kommer de bdda kalendrarna att visa samma artal enligt formeln?  (0/2/2)
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